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1. Úvod 
 
 
Jen tak dál, Jihočeši! 
 
Volební období 2000 - 2004 bylo ve znamení reformy veřejné správy. Občanská 

demokratická strana se ujala v Jihočeské kraji své odpovědnosti vzešlé z krajských voleb 
v roce 2000 a jako vůdčí síla krajské koalice prosazovala svůj volební program.  

V první řadě chceme jasně říci, že v Jihočeském kraji jsme  reformu veřejné správy 
zvládli. Vznikl funkční Krajský úřad, schopný plnit své povinnosti jako realizátor 
samosprávných rozhodnutí kraje i jako vykonavatel státní správy ve věcech stanovených 
zákonem. Díky jemu, ale zejména díky starostům a městským úřadům sedmnácti pověřených 
obcí se podařilo zvládnout zrušení okresních úřadů a převzetí výkonu státní správy.  

V první polovině volebního období prověřily schopnosti všech úrovní samosprávy i 
státní správy v Jihočeském kraji největší povodně, které v novodobé historii naší země 
pamatujeme. Starostové obcí, přednostové okresních úřadů, krizové štáby na všech úrovních i  
integrovaný záchranný systém se s organizováním záchranných prací vypořádali se ctí. 
Materiální škody byly přesto obrovské. Zapojením prostředků občanů, obcí, kraje, státu a 
v neposlední řadě i Fondu solidarity Evropské unie se podařilo po dvou letech škody z větší 
části napravit. Největší uznání však zaslouží občané z postižených obcí, kteří překonali 
beznaděj z utrpěných ztrát a dokázali obnovit své domovy a podnikatelské aktivity. Kraj jim 
v tom poskytoval v rámci svých možností jak organizační, tak i materiální podporu. 
V budoucnosti pak chceme zajistit našim občanům maximální možnou jistotu a bezpečnost 
jejich životů, zdraví i majetku. Podpoříme funkci kraje jako koordinátora protipovodňových 
opatření a navrhneme grantový program pro jejich spolufinancování ze zdrojů kraje.  

V posledním roce volebního období vstoupila Česká republika do Evropské unie. Pro 
Jihočeský kraj neznamenal tento historický okamžik díky jeho poloze, vazbám na sousední 
regiony a zejména díky tradiční aktivitě a samostatnosti Jihočechů dramatický zlom.  
V příštím volebním období budeme podporovat udržení schopnosti kraje, obcí, neziskových 
organizací i soukromých podnikatelů předkládat úspěšné projekty do fondů Evropské unie.  

 
 

 
2. Rozvoj kraje 
 
Prosperující kraj, dílo všech Jihočechů. 
 
Jsme si vědomi toho, že prosperita našeho kraje je plně v rukou všech Jihočechů. 

Zasadíme se o to, aby pro svou práci, podnikání a vůbec pro spokojený život v jižních 
Čechách měli ty nejlepší podmínky. V oblasti územního a strategického plánování navážeme 
na dobré výsledky z končícího volebního období a zajistíme vypracování, projednání a 
schválení územního plánu velkého územního celku Jihočeský kraj, základního dokumentu pro 
rozvoj území našeho kraje.  

Jsme si vědomi toho, že pro rozvoj podnikání i pro zajištění bezpečné dopravy 
Jihočechů a všech návštěvníků kraje je základním projektem stavba dálnice D 3 pokračující 
jako rychlostní komunikace R 3 na hranice s Rakouskem a rychlostní komunikace R 4 
zajišťující spojení západní části kraje s Bavorskem. Obě stavby rovněž zajistí spojení našeho 
kraje s hlavním městem a jeho napojení na evropskou dopravní síť. Jihočeský kraj již udělal 
téměř vše, co mu jeho kompetence pro stavbu dálnice dovolují. Zastupitelstvo kraje schválilo 
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územní plány dvou územních celků, kterými prochází trasa dálnice a zakotvilo ji do nich jako 
veřejně prospěšnou stavbu. Poslední územní celek, Českokrumlovsko, jehož projednání 
komplikuje postoj orgánů ochrany přírody, byl rozdělen na dvě části a část obsahující trasu 
rychlostní komunikace R 3 bude projednána začátkem roku 2005. V příštím volebním období 
věnujeme maximální úsilí tomu, aby vláda přehodnotila svůj dosud vlažný postoj k zájmům 
Jihočechů a výrazně zvýšila tok finančních prostředků na projektování a realizaci obou 
staveb. Jako jednu z možných cest k urychlení výstavby dálnice podpoříme vstup soukromého 
kapitálu do jejího  financování.  

Jihočeský kraj převzal od státu síť silnic 2. a 3. třídy s obrovským investičním dluhem. 
Stav těchto silnic ostatně zná každý, kdo po nich musí jezdit a je jasné, že postupná obnova, 
jak to umožňuje rozpočet kraje, nestačí současným nárokům na dopravu. ODS bude 
prosazovat zásadní obnovu sítě silnic v majetku kraje s využitím vícezdrojového financování.  

Navzdory snaze Jihočeského kraje se nerozvíjí celé jeho území rovnoměrně. Existuje 
dokonce území, které je úplně mimo pravomoc krajské i obecní samosprávy. Jedná se území 
vojenského výcvikového prostoru Boletice. Považujeme za samozřejmé, že budeme 
pokračovat v aktivitách směřujících ke zrušení vojenského újezdu a převedení jeho území pod 
samosprávnou působnost obcí a k jeho revitalizaci při dodržení zásad ochrany tamější 
nesmírně cenné  přírody.  

 
 

 
3. Jihočeský venkov 
 
Krásná jihočeská příroda v souznění s tradicí jihočeského venkova. 
 
ODS si je vědoma neopakovatelných duchovních i materiálních hodnot jihočeského 

venkova. Podpoříme všechny cesty směřující k zachování jihočeského venkova jako dobrého 
místa pro život jeho obyvatel i přitažlivého místa pro jeho návštěvníky.  

Zajistíme správné fungování a financování Programu obnovy venkova a dalších 
programů vyváženě a spravedlivě podporujících jihočeský venkov. Najdeme rovněž způsob 
podpory tradiční lidové kultury a folklóru a jejich prezentace jako ochranné značky našeho 
kraje. Dále budeme ze všech sil usilovat o to, aby obyvatelé Šumavy měli na našich krásných 
horách možnost kvalitně žít, pracovat a podnikat.  

Ochranu přírody v Jihočeském kraji považujeme za samozřejmou povinnost. 
Vnímáme ji však nikoli jako cíl, ale jako prostředek k jejímu uchování v tradičním souznění 
s prací obyvatel jihočeského venkova.  

Podpoříme, aby kraj převzal iniciativu v prosazování projektů odstraňování starých 
ekologických zátěží, které nám jako obrovské jizvy v naší krajině zanechal komunistický 
režim a se kterými se stát dosud nebyl schopen vypořádat. V žádném případ však není možné 
zbavit stát povinnosti vyčlenit finanční prostředky na úhradu nákladů na odstranění těchto 
zátěží, případně na úhradu českého podílu v příslušných projektech pro fondy Evropské unie. 
 
 

 
4. Podnikání 
 
Pracovití lidé jsou hybnou silou ekonomiky Jihočeského kraje. 

 
Základním zdrojem prosperity Jihočeského kraje je podnikání a proto ODS podpoří 

podnikatele jako nositele ekonomického rozvoje a tvůrce pracovních míst. Z různých způsobů 
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podpory podnikání ODS v první řadě prosadí významný pokrok v budování infrastruktury, 
zejména v napojení Jihočeského kraje na evropské dopravní trasy. Je nám jasné, že bez 
dálnice a rychlostních komunikací není možné očekávat rozvoj podnikání. Nezapomínáme na 
velký význam železniční dopravy a budeme pokračovat v podpoře modernizace IV. 
tranzitního železničního koridoru a v podpoře převádění zejména nákladní dopravy na 
železnici.  

V současné době, kdy roste cena pracovní síly, je nutné přicházet s nabídkou 
kvalifikovaných lidí, schopných se vyrovnat s nároky moderních technologií a s inovací 
podnikatelských aktivit. Pro to má Jihočeský kraj díky tradici ve vzdělávání i v různorodosti 
aktivit podnikatelů výborné podmínky. ODS je připravena ve spolupráci s Jihočeskou 
hospodářskou komorou, Regionální agrární komorou i s organizacemi podnikatelů hledat 
nové cesty pro podnikání a důsledně je podporovat.  

V oblasti zemědělství, které vnímáme jako směr podnikání nejen s produkční funkcí, 
ale i s úlohou spoluvytvářet krajinu, podpoříme rozumný kompromis mezi zájmy soukromých 
podnikatelů a ochranou přírody. Vždy musí platit, že pokud stát ochrannými podmínkami 
v chráněných územích omezuje činnost vlastníků nebo nájemců zemědělské půdy, musí tato 
omezení v plné výši kompenzovat. V Jihočeském kraji tvoří významnou součást sektoru 
zemědělství také rybářství jako tradiční činnost dávající život staleté rybniční soustavě. 
Kromě významné produkční funkce má jihočeské rybářství nesporný význam pro cestovní 
ruch. V oblasti lesnictví vnímáme jako nejvýznamnější problém hospodaření na území 
Národního parku Šumava. Budeme vždy podporovat uvážlivé řešení otázek souvisejících 
s ochranou přírody na Šumavě, s důrazem na současné uplatňování principů sociálních, 
ekologických a ekonomických.  

 
 

 
5. Cestovní ruch 
 
Rozložení turistické sezóny do celého roku 
 
Za zvláštní pozornost stojí významná oblast cestovního ruchu jako jednoho 

z nejvýznamnějších ekonomických potenciálů Jihočeského kraje. ODS podpoří zejména ty 
projekty, které přinesou rozšíření turistické sezóny pokud možno na celý rok a které rozšíří 
nabídku aktivit pro trávení volného času tak, aby návštěvníci  jižních Čech u nás setrvali co 
nejdéle a opět se k nám vraceli.  

Jedná se o projekty turistiky na Šumavě, kam chceme prostřednictvím projektu 
Společná Šumava přivést návštěvníky jak v létě, tak v zimě. ODS si je vědoma vyjímečných 
předpokladů kraje pro cyklistickou dopravu a cykloturistiku a bude pokračovat v podpoře 
projektů budování cyklistických stezek včetně příslušné infrastruktury. V rámci projektu 
Eurokoridor Sever – Jih podporujeme spolu se Středočeským krajem projekt Znovuobjevená 
Vltava, který má za cíl splavněním této krásné české řeky přiblížit  téměř zapomenutý půvab 
jejího středního a dolního toku obyvatelům i návštěvníkům obou krajů.  

Podpoříme rovněž rozvoj jihočeského lázeňství, které má v našem kraji dlouhou 
tradici a které svými novými projekty péče o tělesné i duševní zdraví může hrát významnou 
úlohu v nabídce aktivit pro naše návštěvníky. Dalšími významnými aktivitami v oblasti 
cestovního ruchu jsou projekty takzvané zážitkové turistiky. Koordinací aktivit v oblasti 
turismu se zabývá Jihočeská centrála cestovního ruchu, na jejímž založení se podílel 
Jihočeský kraj, Svaz měst a obcí i jihočeští podnikatelé v cestovním ruchu. 

 
 



 4

6. Vzdělávání, kultura a sport 
 
Investice do vzdělání je investicí do budoucnosti. 
 
Významným posláním kraje je zřizovatelská pravomoc k soustavě středních škol. 

Vzdělání chápeme jako jednu z nejvýznamnějších investic do budoucnosti občana i kraje. 
Prosadíme proto efektivní soustavu středních škol zajišťující ucelenou nabídku oborů pro 
celoživotní vzdělávání Jihočechů i občanů jiných regionů, kteří u nás chtějí studovat. Budeme 
pokračovat v nastoupené cestě optimalizace středního školství v Jihočeském kraji. Ve vztahu 
k základním školám zřizovaných obcemi budeme prosazovat zachování malotřídních i 
úplných základních škol v těch obcích, které budou schopny a ochotny ze svých zdrojů školy 
podporovat. Podpoříme rovněž rozvoj kvalitního vysokého školství s cílem umožnit 
vysokoškolské studium co největšímu počtu Jihočechů. Vědecká a výzkumná centra a jejich 
zapojení do evropských i světových výzkumných sítí je pro nás  cílem vyplývajícím z potřeby 
nastartovat vývoj nových aktivit pro podnikání v regionu.  

Jihočeský kraj je zřizovatelem kulturních institucí – muzeí, divadla, komorní 
filharmonie, ale také zoologické zahrady. Jejich vyvážená činnost je pro nás základním 
předpokladem. Kromě toho budeme podporovat živou kulturu v celé její šíři, odpovídající 
jihočeským tradicím. V procesu hledání modelu financování jihočeské kultury z více zdrojů 
zvážíme vzájemnou spolupráci subjektů s krajským dosahem při zřizování institucí krajského 
významu. Mezi všemi kulturními aktivitami v Jihočeském kraji je v současné době nejvíce 
ohrožen jedinečný fenomén krumlovského přírodního divadla. Jasně vnímáme nutnost jeho 
zachování  v Českém Krumlově.  

Chceme-li stavět cestovní ruch na čelní místo mezi ekonomickými aktivitami 
v Jihočeském kraji, musíme věnovat velkou pozornost množství památek, které nám zůstaly 
jako dědictví po našich předcích. Budeme pokračovat v úsilí odstranit rány, které našim 
památkám způsobil komunistický režim. Tam, kde byly památky vráceny původním 
vlastníkům i tam kde jsou majetkem státu vyváženě podpoříme aktivity směřující k jejich 
záchraně a uvedení do stavu, ve kterém budou sloužit občanům kraje i jeho návštěvníkům 
jako svědectví o kulturní vyspělosti naší země v minulosti.  

Podpora sportu a tělovýchovy v končícím volebním období je výrazem uznání kraje 
těm občanům, kteří si fyzickou aktivitou udržují dobré zdraví. Víme, že podpora sportu se 
zhodnocuje i ve zdraví celé společnosti a chrání naše mladé lidi před škodlivými vlivy. 
Podpoříme formou grantů jak budování sportovišť pro aktivní sportování občanů, tak i 
pořádání konkrétních sportovních akcí. Vždy budeme v první řadě podporovat sportování 
mládeže.  

 
 
 
7. Zdravotnictví a sociální péče 
 
Stabilizovaná soustava zdravotnických a sociálních zařízení. 
 
 
Úkolem příštího volebního období je stabilizace sítě jihočeských nemocnic a 

překonání deficitního trendu, který provázel hospodaření většiny z nich v době, kdy jejich 
zřizovatelem byl stát. Při nezbytné transformaci jihočeských nemocnic budeme vycházet 
z dobrých zkušeností z přeměny Nemocnice České Budějovice na akciovou společnost plně 
vlastněnou krajem.  
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Jako základní předpoklad spolehlivého, rychlého a účinného poskytování 
přednemocniční neodkladné péče podpoříme transformaci Zdravotnické záchranné služby na 
krajskou instituci s jednotným systémem řízení, dorozumívání a předávání informací. Jen tak 
se Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje stane plnohodnotnou složkou 
Integrovaného záchranného systému. 

Jihočeský kraj je zřizovatelem řady zařízení poskytujících sociální péči (např. domovy 
důchodců, ústavy sociální péče). Kromě zajištění jejich funkce  podpoříme občanské, církevní 
i obecní instituce, vytvářející pro své klienty domácí a klidné prostředí. Vždy však budeme 
považovat rodinu za základní jednotku, kde se přirozeně soustřeďuje péče jedné generace o 
druhou.  

Ve spolupráci se školami prosadíme rozšíření nabídky alternativních programů pro 
ohrožené skupiny dětí a mládeže s cílem předcházet šíření negativních jevů ve společnosti.  

 
 
8. Hospodaření kraje 
 
Vyrovnaný rozpočet bez zbytečného zadlužování. 
 
Základní podmínkou pro naplňování cílů Jihočeského kraje je dobré hospodaření 

s veřejnými prostředky. Tak jako v uplynulých čtyřech letech dosáhneme i v nadcházejícím 
volebním období vyrovnaného hospodaření kraje. Připravíme rozpočtový výhled na celé 
volební období s vyrovnanými ročními rozpočty. Vlastní finanční prostředky kraje chceme 
rozmnožit o peníze z fondů Evropské unie, o které se budeme ucházet a ve kterých využijeme 
zkušeností z přípravy projektů financovaných z prostředků kraje v rámci Akčního plánu 
Programu rozvoje kraje. Kraj spravuje velký majetek, přibližně za 19 miliard korun. Většina 
majetku je nezbytná pro zajištění funkcí zřizovaných organizací. Ten majetek, který se ukáže 
jako nepotřebný, prodáme a prostředky získané jeho prodejem v podobě investic vložíme zpět 
do majetku potřebného.  

 
 
 
9. Závěr 
 
Jižní Čechy opět do pravých rukou! 
 
Vážení spoluobčané, ODS se v končícím volebním období snažila maximálně využít  

mandát, který jste jí dali v krajských volbách v roce 2000. Letos se opět uchází o vaši podporu 
s kandidáty, kteří se v minulých čtyřech letech osvědčili nejen v roli krajských zastupitelů, ale 
i v rolích starostů, radních nebo zastupitelů svých obcí. Ukázali jsme, že je nám krajská 
problematika blízká a že ODS dokáže dobře hájit zájmy Jihočeského kraje. Přijďte proto 
k volbám 5. a 6. listopadu 2004 a dejte nám důvěru k pokračování v nastoupené cestě. 

 
 
 


